



聚焦天大 综合新闻 校内新闻 媒体报道 视频新闻 电子校报 专题新闻 图说天大

首页 > 综合新闻 > 正文

名家云集 第六届中国社会科学院马克思主义哲学论坛在天津大学召开

点击量: 1217 发布时间: 2018-08-21

聚焦“当代中国马克思主义的哲学创新”



本站讯（通讯员 靳莹 摄影 赵刁钧）习近平新时代中国特色社会主义思想是我们党和国家必须长期坚持、不断发展的指导思想。贯穿在这一思想体系中的是马克思主义的立场、观点与方法。如何把蕴含其中的马克思主义哲学思想阐释好宣传好，是我国哲学社会科学界一项重要任务。8月18日，由中国社会科学院马克思主义理论学科建设和理论研究工程领导小组、中国社会科学院国家文化安全与意识形态建设研究中心、北京高校思想政治理论课高精尖创新中心、天津大学主办，天津大学马克思主义学院承办的第六届中国社会科学院马克思主义哲学论坛在天津大学科学图书馆报告厅召开。论坛主题为“当代中国马克思主义的哲学创新”。

中国社会科学院马克思主义哲学论坛是由中国社科院主办的全国性高端学术论坛，旨在加强全国马克思主义哲学研究领域的理论交流，推进马克思主义哲学研究的深入开展。每年举办一届，之前已连续举办了五届，在学术界享有盛誉。





来自中国社会科学院、中国高等教育学会、中国人民大学、南京大学、东北大学、天津市社会科学院、南开大学、天津大学等50所高校、科研院所的近100位专家学者共聚一堂，聚焦当代中国马克思主义哲学发展创新的研讨。中国社会科学院马克思主义研究院原党委书记、国家文化安全与意识形态建设研究中心主任侯惠勤，中国人民大学党委副书记、纪委书记、马克思主义学院院长、北京高校思想政治理论课高精尖创新中心主任吴付来，天津大学党委副书记雷鸣出席论坛开幕式并致辞。开幕式由天津大学马克思主义学院党委书记徐斌主持。

这次论坛共包括主题报告、大会发言、分组讨论、专家代表发言四个环节。

侯惠勤教授以“马克思主义哲学是坚持共产党领导的理论底气”为题，做了一个小时的主题报告。报告强调共产党执政的一个核心问题，即执政的根基是理论自信，是对马克思主义的坚定信仰。离开了对马克思主义的理论自信，离开了对马克思主义的坚定信仰，共产党执政的思想根基就动摇了，就谈不上坚持发展社会主义事业。







郝清杰教授主持大会发言

吴付来教授、天津市社会科学院院长史瑞杰教授、中国人民大学马克思主义学院周新城教授、天津大学马克思主义学院院长颜晓峰教授、东北大学马克思主义学院院长山鹏颖教授，南京大学信息管理学院的党委书记姜迎春教授，分别作了题为《习近平新时代中国特色社会主义思想对马克思主义哲学的创新发展》《理论研究与国家治理之间的融合式发展——基于改革开放四十年的哲学思考》《必须运用矛盾分析方法来研究改革的根本问题》《社会主义现代化的文化之维》《习近平新时代中国特色社会主义思想的哲学气派》《把握改革开放发展史的若干方法论问题》等主题发言。这些专家的发言提出了不少有价值有创见的思想观点。大会发言由中国高等教育学会副秘书长郝清杰教授主持。



在分组讨论环节，与会代表就习近平新时代中国特色社会主义思想的哲学问题研究、当代中国马克思主义创新方法论研究、中国马克思主义哲学的现实话语、马克思主义哲学的基础理论研究等议题，展开了深入的讨论和交流。各组讨论作了大会交流。

中国人民大学马克思主义学院教授、天津大学马克思主义学院副院长（挂职）汪亭友作大会总结。他认为，这次会议层次高，主题鲜明；主题报告和发言水平和质量高，研讨聚焦深入；论坛共收到论文160篇，入选37篇，这些论文各有特色，不少颇有见地。会议主办方精心组织部署，会务工作细致周到，为论坛成功举办提供了保障。



与会代表反映，这次研讨会体现高端性、前沿性、创新性，是马克思主义哲学研究的一次盛会，将有助于推动习近平新时代中国特色社会主义思想的研究，推动当代中国马克思主义哲学发展创新的研究。通过研讨交流，交流了思想，形成了共识。

（编辑 孙晓芳）

校内链接

[天津大学](#)
[网上学术厅](#)
[网上校史馆](#)
[天外天](#)

媒体

[人民网](#)
[光明网](#)
[天津日报](#)
[海河网](#)

[新华网](#)
[中央电视台](#)
[今晚报](#)



新浪微博



微信公众号